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AGEVOLAZIONE 

Il Credito d'imposta investimenti nel Mezzogiorno è riconosciuto nelle seguenti 

misure: 
- per le strutture produttive ubicate in Molise, Basilicata, Calabria, 

Campania, Puglia, Sicilia e Sardegna: 
• 45% per le piccole imprese; 
• 35% per le medie imprese; 
• 25% per le grandi imprese; 

 
- per le strutture produttive situate in Abruzzo: 

• 30% per le piccole imprese; 
• 20% per le medie imprese; 
• 10% per le grandi imprese. 

BENEFICIARI 

Possono beneficiare del Credito d'imposta investimenti nel Mezzogiorno tutte le 
imprese con strutture produttive ubicate nelle regioni Basilicata, Calabria, 
Campania, Molise, Puglia, Sardegna e Sicilia e zone economiche speciali 
dell'Abruzzo. 
 

Sono escluse le imprese che operano nei settori dell’industria siderurgica, 
carbonifera, della costruzione navale, delle fibre sintetiche, dei trasporti e delle 
relative infrastrutture, della produzione e della distribuzione di energia e delle 
infrastrutture energetiche, nonché nei settori creditizio, finanziario e assicurativo. 

INTERVENTI 
AMMISSIBILI 

Sono ammissibili investimenti in beni strumentali nuovi, acquisiti anche tramite di 
contratti di leasing, destinati a strutture produttive e facenti parte di un progetto 

iniziale che rientri nelle seguenti tipologie: 
 

- realizzazione di un nuovo stabilimento; 
- ampliamento di uno stabilimento esistente; 
- diversificazione della produzione di uno stabilimento; 
- trasformazione radicale del processo produttivo complessivo di uno 

stabilimento esistente; 
- riattivazione di uno stabilimento chiuso o che sarebbe stato chiuso 

qualora non fosse stato acquistato. 
 
Il limite massimo per ciascun progetto di investimento è pari a: 
 

• 3 milioni di euro per le piccole imprese; 
• 10 milioni di euro per le medie imprese; 

15 milioni di euro per le grandi imprese. 

TEMPI E NOTE Il credito d’imposta è utilizzabile esclusivamente in compensazione nel mod. F24. 

 

CLAUSOLA DI ESCLUSIONE DI RESPONSABILITÀ 
Pigreco Consulting Srl Unipersonale non si assume alcuna responsabilità per il contenuto della presente scheda e ricorda che fanno fede 

esclusivamente i testi normativi pubblicati nelle edizioni cartacee delle fonti ufficiali degli organi deliberanti: G.U.C.E., G.U.R.I., Burl etc. 


